PAGE  
2

Пояснительная

записка к докладу главы администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области  о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности  деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2012 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
Раздел 1. Общая характеристика.

Территория – 0,05 тыс. кв. км (0,04% от области).

Плотность населения – 1454,3 жителей на 1 кв.км.
Численность населения на 01.01.2013 г.– 77,6 тыс. человек (5,8 % от области).

Город Кирово-Чепецк - одно из самых экономически развитых и перспективных муниципальных образований Кировской области. Расположен в центральной части Кировской области, в месте слияния двух рек Чепца и Вятка. С областным центром город Кирово-Чепецк связан автомобильной дорогой с асфальтовым покрытием, протяженностью 40 км.

В структуре промышленности города Кирово-Чепецка и области одно из ведущих мест занимают предприятия химической промышленности. В общем объёме производимой в области химической продукции доля предприятий города Кирово-Чепецка достигает более 80%. Продукция химического производства обеспечивает в последние годы порядка половины объема регионального экспорта.

Предприятия химического комплекса являются составляющей основой экономического потенциала города Кирово-Чепецка и области. Крупнейшими предприятиями химической промышленности  являются ОАО «Завод минеральных удобрений Кирово-Чепецкого химического комбината» - один из основных в России производителей минеральных удобрений  и ООО «ГалоПолимер Кирово-Чепецк» - монополист по производству отдельных марок фторполимеров и фторированных смазок.
   Ведущее место в промышленности по объему производства занимают: 

- химическое производство - 75,5 %; 

- производство мебели - 8,4%;

- производство пищевых продуктов -  6,2%; 

- производство резиновых и пластмассовых изделий - 2,7%;

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды - 1,9%; 

- производство машин и оборудования - 1,8%;

- производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования - 1,7%;

- производство транспортных средств и оборудования - 0,3%;

-целлюлозно-бумажное роизводство, издательская и полиграфическая деятельность - 0,6%;

- прочие виды деятельности - 0,9%.

Сложившаяся структура объемов выпуска промышленной продукции в последние годы практически не изменилась, наиболее значимые доли принадлежат предприятиям химического производства, машиностроительной, мебельной и пищевой промышленности, а также предприятиям, осуществляющим производство резиновых и пластмассовых изделий.

Исходя из цели развития экономики города, повышения уровня жизни населения, решения социальных вопросов, сформированы следующие приоритеты развития:

- содействие устойчивому развитию отраслей экономики путем создания благоприятных условий для инвестиционной деятельности;

- обеспечение роста доходной части бюджета города и повышение эффективности  расходования бюджетных средств;

- повышение эффективности функционирования городского хозяйства;

- совершенствование и развитие социальной инфраструктуры;

- обеспечение комплексности и преемственности целевых программ  социально-экономического развития города.

Раздел 2. «Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского  округа (муниципального района)
1.Экономическое развитие
Неотъемлемой частью социально-экономической системы муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» является малый бизнес. Он играет в экономике города  довольно большую роль: обеспечивает стабильность рыночных отношений (открывая новые рабочие места для граждан, путем создания ими собственного дела); обеспечивает высокую эффективность производства, что благоприятно сказывается на стабильности экономического роста, укреплении рыночных отношений.
В 2012 году в Кирово-Чепецке осуществляли хозяйственную деятельность 3396 субъекта малого  и среднего предпринимательства, в том числе 1302 малых и микропредприятий, 2086 индивидуальных предпринимателей, 1 крестьянское (фермерское) хозяйство и 1 потребительский кооператив.

Всего в сфере малого предпринимательства занято 14775 человек, что составляет 35,9% от численности занятых в экономике. 

Малый бизнес города присутствует практически во всех видах  деятельности. Наибольший удельный вес оборота субъектов малого предпринимательства наблюдается в: торговле - 57%, строительстве – 8,8%, транспорте и связи – 4,8%, пищевом производств 4,5%.

В 2011 году Росстатом проведено сплошное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего бизнеса. По данным переписи за 2010 год число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек  населения составило 335  единиц и  к уровню  2009 года  сократилось на 22,8/%.

За 2012 год число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек  населения составило 435,9 единиц и  к уровню  2011 года  сократилось на 2%. Основная причина – повышение страховых взносов во внебюджетные фонды для индивидуальных предпринимателей. (По данным налоговой инспекции в декабре 2012 года прекратили свою деятельность в качестве ИП-129 предпринимателей, в январе 2013 года- 144). В 2013-2015 годах прогнозируется небольшой рост числа субъектов  малого  и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс.человек населения. 

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий  в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2012 году составила 27,8% и выросла к уровню 2009 года на 7,8%.

Основными  причинами, препятствующими  дальнейшему   развитию малого  и среднего предпринимательства, являются: 

· сложность в привлечении финансовых (инвестиционных) ресурсов. Несмотря на увеличение в настоящее время на финансовых рынках свободных и готовых к вложениям в реальный сектор экономики кредитных средств, высокая стоимость банковских кредитов и требований по их обеспеченности препятствуют широкому доступу к ним субъектов малого и среднего предпринимательства;

· невысокое качество предпринимательской среды. У субъектов малого предпринимательства недостает навыков ведения бизнеса, опыта управления, юридических и экономических знаний, необходимых для более эффективного развития. Предприниматели зачастую ограничены в доступе к деловой информации о состоянии рынка, ресурсах, государственных и муниципальных заказах, нормативных правовых актах. Низкий уровень самоорганизации малого и среднего бизнеса, слабая общественная активность большинства предпринимателей также негативно сказывается на развитии предпринимательства в целом;

· низкий уровень деловой культуры и этики ведения бизнеса у значительной части предпринимательского сообщества, стремление в условиях экономического кризиса к сокращению издержек, в том числе за счет снижения размера заработной платы, перевода ее в «тень», увольнения части персонала, приводящие к росту негативного отношения к предпринимательству со стороны населения.

Решение любых задач, стоящих перед  органами местного самоуправления, - будь это проблемы занятости населения, повышения его благосостояния, развития сети услуг или оказания социальной помощи нуждающимся, развитие культуры - достигается в первую очередь за счет развития предпринимательства. 
Объем инвестиций  в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете 1 жителя в 2012 году составил 34900,8 рублей и к уровню 2011 года  вырос в 2 раза, к уровню 2009 года в 2,9 раза, в основном за счет инвестиций в химическую отрасль. К 2015 году объем инвестиций снизится, в связи с окончанием реализации инвестиционных проектов в химической отрасли. 
Земля как пространственный базис, как средство производства постепенно вовлекается в процесс передачи от государства к частным собственникам.
За период 2009-2012  доля  площади  земельных  участков,  являющихся   объектами  налогообложения  земельным  налогом  в  общей  площади  территории  города  Кирово-Чепецка  Кировской  области явно  увеличивается.  Что  свидетельствует  о  росте темпов приватизации.
С точки зрения инвестиционной привлекательности наибольший интерес представляют земельные участки, расположенные непосредственно в городе. 
В качестве одной из причин можно  указать на то, что Земельным  кодексом  Российской  Федерации установлено, что граждане и юридические лица, получившие в собственность здания, сооружения или иную недвижимость в  населенном пункте, вправе приобретать в собственность и земельные участки, на которых расположены указанные объекты недвижимости.

Одной  из  основных задач,  стоящих  перед  муниципальным  образованием  является стимулирование граждан к участию во владении и содержании земли. Что  в  последующем  позволит  повысить интенсивность предпринимательской деятельности, а также помочь в формировании рыночных отношений.
Возможность приватизации земель с  2011 года  предоставляется  и некоторым "льготным" категориям граждан в качестве поощрения, стимула, меры социальной защиты. Такими правами обладают, например,  граждане,  имеющих  трех  и  более  детей.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа в 2012 году  составила 30,7% и к уроню 2009 года выросла на 22,9%, что является положительным фактором.

       Всего на территории города находятся 109 автомобильных дорог общего пользования местного значения, общей площадью 782241,9 м2, протяжённостью 94815,5 м., более половины из них 57.1% находятся в неудовлетворительном состоянии.

 Ремонт автомобильных дорог в 2012 году:

· 7 автомобильных дорог, капитальный ремонт моста на ул. Заводской, реконструкция участка автомобильной дороги по ул. Первомайской;

· протяжённость – 8616,6 м (увеличение в 3,0 раза по сравнению с 2011 г.);

· площадь – 81920,3 м2  (увеличение в 3,7 раза по сравнению с 2011 г.);

· стоимость – 92387,1 тыс.руб. (увеличение в 4,9 раз по сравнению с 2011 г.), в том числе 14309,0 тыс.рублей средства областного бюджета.

       Чтобы привести дороги в соответствие с  государственными  стандартами в течение 3 лет необходима сумма более 500 млн. руб. 

Среднемесячная номинальная заработная плата работников:

- крупных и средних предприятий  и некоммерческих организаций в 2012 году составила 21197,3 руб. и увеличилась на 16,7% к уровню 2011 года, к уровню 2009 года в 1,5 раза. К 2015 году заработная плата вырастет на 37,4% и составит 29124 рубля;

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2012 году составила 10427 руб. и увеличилась на 22,2% к уровню 2011 года, к уровню 2009 года в 1,5 раза. К 2015 году заработная плата вырастет на 13,5% и составит 11834 рубля;

 -муниципальных бщеобразовательных учреждений в 2012 году составила 14724,7 руб. и увеличилась на 23% к уровню 2011 года, к уровню 2009 года в 1,5 раза. К 2015 году заработная плата вырастет на 38,2% и составит 20353 рубля;

- учителей муниципальных образовательных в 2012 году составила 16153,5 руб. и увеличилась на 28,8% к уровню 2011 года, к уровню 2009 года в 1,4 раза. К 2015 году заработная плата вырастет на 68% и составит 27138 рублей;

- муниципальных учреждений культуры и искусства в 2012 году составила 8520 руб. и увеличилась на 24,4% к уровню 2011 года, к уровню 2009 года в 2 раза. К 2015 году заработная плата вырастет на 16% и составит 9878 рублей;
- муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2012 году составила 13003 руб. и увеличилась на 11,1% к уровню 2011 года, к уровню 2009 года в 1,2 раза. К 2015 году заработная плата вырастет на 12,1% и составит 14576 рублей.


Образование
В 2012 году система образования города Кирово-Чепецка включала в себя 21 детский сад, 12 общеобразовательных (в том числе одна из них, гимназия № 1 – государственная), 1 коррекционную (VIII вида) и одну вечернюю школы, межшкольный учебный комбинат, девять учреждений дополнительного образования детей (из них только шесть подведомственны Управлению образованием), городской методический кабинет, 2 централизованные бухгалтерии. На территории города осуществляли образовательную деятельность 4 учреждения среднего профессионального образования (ВАПК, КЭиП, ТНХ, КЧСЭТ), три филиала учреждений высшего профессионального образования (ВГУ, ВГГУ, ВСЭИ).  

На первое января 2012 года в городе насчитывалось 12 126  детей в возрасте от 0 до 18 лет. Детские сады посещали 3352 детей. В дневных общеобразовательных школах города обучались 6653 человека, из них в муниципальных – 5834 школьника. В вечерней школе обучались 155 человек. В учреждениях дополнительного образования, подведомственных Управлению образованием, занимались 2779 обучающихся, в спортивных школах – 2427 человек. 

Средняя номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, работников и учителей общеобразовательных учреждений имела в последние годы положительную динамику. В 2012 году она достигла 10 427,0 руб., 14 724,7 руб. и 16 153, 6 руб. соответственно. Рост составил 26,8%, 13,9 и 31%.

II.Дошкольное образование
В 2012 года на 0,9% сократился процент охвата детей в возрасте 1-6 лет, получавших дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в связи тем, что ввод нового детского сада на 8 (116 мест) перенесен на июль 2013 года из-за сезонных работ и благоустройства территории,  открытие двух групп МКДОУ детского сада №7 перенесено на апрель 2013 года  в связи с завершением строительных работ и карантином по гриппу. Из-за отсутствия кадров в течение года не работали 10 групп (185 мест). К 2015 году просматривается положительная динамика.

К 2015 году просматривается положительная динамика снижения процента  детей в возрасте  1- 6, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. 
III. Общее и дополнительное образование
В 2012 году на 0,9% снизилась остававшаяся на протяжении многих лет стабильной доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам. ЕГЭ по русскому и (или) математике не сдали 17 выпускников (2011 – 10, 2010 – 5, 2009 – 14). Из дневных общеобразовательных школ – 8, из вечерней – 9.И, как следствие, повысилась на 1,53 доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

В связи с введением новых федеральных государственных образовательных стандартов и повышением требований надзорных органов, все еще сохраняется тенденция к снижению доли муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.  В 2011 году доля таких учреждений составляла76,92, в 2012 году – 69,23%.В 2012 году на ремонт общеобразовательных учреждений с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, пожарной безопасности израсходовано 7 977, 4 тыс. руб. из местного бюджета. Большое значение в части оснащения общеобразовательных учреждений современным оборудованием имеет реализация Комплекса мер по модернизации системы общего образования муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области в 2011, 2012 годах. Благодаря комплексу мер по модернизации системы общего образования в сферу образования города за два последних года вложено около 20 млн. рублей средств межбюджетных трансфертов из областного бюджета, поступило 18 комплектов оборудования для организации образовательного процесса, 4 комплекта оборудования для школьных столовых, 2 комплекта оборудования для медицинских кабинетов.  В 2013 году планируется поставка оборудования для школьных столовых еще в пять школ, а оборудования для медицинских кабинетов – в семь школ. Более чем на 20 тыс. книг пополнились школьные библиотеки. Во все школы города закуплено более тысячи единиц спортивного оборудования и спортивного инвентаря. Принятые меры позволят обеспечить положительный характер динамик и доли муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2012 году составила 74,98%. По сравнению с 2009 годом она увеличилась на 6,56 %. 

В 2012 году доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях по сравнению с 2010 годом выросла на 1,35% и составила 5,3%. В текущем году во вторую смену обучаются 309 школьников 13 классов  школ № 4, № 6, № 7 и гимназии № 2. В 2011 и 2010 годах во вторую смену обучались только ученики школы № 6 и гимназии № 2. Планируется, что с 2013 года ученики школ № 4 и № 7 будут обучаться только в первую смену.

По сравнению с 2010 годом, в 2012 году расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях выросли на 23% и составили 54,6 тыс. руб.(2010 год – 44,5 тыс. руб.; 2011 год – 48,7 тыс. руб.). Расчет данного показателя произведен по методике департамента финансов Кировской области, по которой помимо расходов на общее образование включены расходы по учреждениям дополнительного образования детей.

 Эффективность расходования бюджетных средств на общее образование определяется двумя основными показателями: средняя наполняемость классов общеобразовательных учреждений и количество обучающихся на одного учителя. Средняя наполняемость классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 23,7 человек и имеет положительную динамику: 2010-2011 учебный год – 22,7, 2011-2012 учебный год – 23,3. Данный показатель рассчитан без учета специальных (коррекционных) классов, классов компенсирующего обучения, т.к. их нормативная наполняемость 9-12 человек. Из расчета также исключена в силу своего расположения (в заречной части города) ООШ мкр. Каринторф. Средняя наполняемость классов в этой школе составляет 10,4 человека. В результате мер, принимаемых Управлением образованием, положительную динамику имеют такие показатели, как наполняемость 10-11 классов (2010-2011 уч. год – 23, 2011-2012 уч. год – 23,03, 2012-2013 уч. год – 24,76) и количество обучающихся, приходящихся на 1 учителя (2010-2011 уч. год – 13, 2011-2012 уч. год – 14, 2012-2013 уч. год – 15).Для дальнейшего снижения неэффективных расходов в сфере образования до 2016 года планируется объединение таких образовательных учреждений как ООШ № 2, СОШ им. А.Некрасова и ВСОШ. Реорганизованное образовательное учреждение будет располагаться в двух зданиях. В результате присоединения ВСОШ освободится здание бывшего детского сада. Благодаря планируемым мероприятиям средняя наполняемость классов муниципальных общеобразовательных учреждений может увеличиться до 24.

Количество детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в 2012 году составило: в учреждениях дополнительного образования детей – 5808 детей, в общеобразовательных учреждениях – 4434 человека. Данный показатель превышает 100% и остается относительно стабильным на протяжении ряда лет.

Стабильность и положительная динамика ряда показателей достигнута благодаря реализации долгосрочных муниципальных целевых программ «Безопасность в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области на 2009-2011 годы», «Безопасность  в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области на 2012-2014 годы» и«Развитие муниципальной системы образования муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области на 2011-2013 годы».

В целях создания условий, гарантирующих максимально возможную личную безопасность детей и работающего персонала в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области, утверждена долгосрочная муниципальная целевая программа «Безопасность в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области на 2012-2014 годы». Для выполнения мероприятий, предусмотренных данной программой предусмотрены денежные средства из местного бюджета на весь период в размере 88 330,8 тыс. рублей. Благодаря реализации мероприятий программы приведены в соответствие санитарно-эпидемиологическим требованиям медицинские блоки в общеобразовательных учреждениях (за исключением школ № 2, № 6, № 10 и мкр.Каринторф) и пищеблок в школе № 5, также частично проведен ремонт пищеблоков в лицее и школе № 12; частично проведен ремонт полов в школе № 10; отремонтирована кровля в основной общеобразовательной школе мкр. Каринторф; в детском саду № 6 проведены работы по устройству дополнительных эвакуационных выходов с 1-го и 2-го этажа здания; вновь построены пять двойных веранд в детском саду № 13; во всех образовательных учреждениях проводится косметический ремонт внутренних помещений; проводятся ремонтные работы, направленные на приведение помещений и зданий в соответствие санитарно-эпидемиологическим и пожарным требованиям и другие работы. Также, в 2009 – 2011 годах на территории муниципального образования реализовывалась долгосрочная муниципальная целевая программа «Безопасность в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области на 2009-2011 годы», с общим объемом финансирования – 84 069,0 тыс. рублей. В результате выполнения мероприятий, предусмотренных данной программой тринадцать муниципальных дошкольных образовательных учреждений (МКДОУ детские сады № 1, 2, 3, 4, 5, 7, 9, 11, 15, 20, 23, 24, «Надежда) получили лицензии на право ведения образовательной деятельности, что в свою очередь свидетельствует о приведении зданий данных образовательных учреждений в соответствие действующим противопожарным и санитарно-эпидемиологическим нормам.

В рамках программы «Развитие муниципальной системы образования…» в 2011, 2012 годах освоено 117 455,2 тыс. руб. На эти средства построен новый детский сад; открыто 5  дополнительных групп в существующих детских садах; выполнен проект на капитальный ремонт бывшего здания яслей-сада №10 (ул.Дзержинского,2а), переоборудованы и оснащены 4 группы для детей старше 3 лет; все детские сады подключены к сети Интернет; обновлено оборудование межшкольного учебного комбината; реализовано 10 вариативных программ по работе с одаренными детьми, детьми с ограниченными возможностями здоровья, семьей и т.п.


Одной из самых актуальных проблем в отрасли является проблема старения кадров.  Доля учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций составляет только 10,2%, тогда как доля учителей пенсионного возраста – 24%. Стаж работы до 5 лет имеют 9% учителей, а стаж 20 и более лет – 71%. В образовательные организации  города за последние два года пришли 20 молодых специалистов, из них 13 молодых специалистов – в общеобразовательные организации. С целью привлечения молодых специалистов города в рамках ДМЦП «Развитие муниципальной системы образования муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области на 2011-2013 годы» молодым специалистам предоставляется единовременная социальная выплата в размере 13, 8 тыс. руб.  За 2011 и 2012 годы её получили все 20 молодых специалистов. 17 молодых специалистов, принятых на работу в дошкольные и общеобразовательные организации города Кирово-Чепецка в 2010 – 2012 годах, получили от Правительства Кировской области социальную выплату в размере 100 тыс. руб. Благодаря системной и целенаправленной работе по проведению конкурса «Учитель года города Кирово-Чепецка», наши педагоги практически ежегодно становятся победителями окружного и областного этапов конкурса, достойно представляют регион на всероссийских конкурсах. Служебным жильем обеспечены13 педагогов дошкольных образовательных учреждений.


Планируется повысить размер социальной выплаты молодым специалистам за счет муниципалитета. Однако, в соответствии с постановлением Правительства Кировской области от 28.03.2013№ 202/172 размер социальной выплаты молодым специалистам за счет средств областного бюджета на территории городских округов, в том числе в г. Кирово-Чепецке, составит только 50 тыс. руб.


Без лицензий на право ведения образовательной деятельности работают 6 детских садов. В 2013 году выделено 16 257,5 тыс. руб. на приведение этих учреждений в соответствие с требованиями надзорных органов. В апреле 2013 года получил положительное заключение ОНД Кирово-Чепецкого района детский сад № 6.


В связи с введением новых федеральных государственных образовательных стандартов обострилась проблема недостаточной оснащенности общеобразовательных учреждений современным компьютерным оборудованием и программным обеспечением в количестве необходимом не только для демонстрационных целей, но и для организации самостоятельной работы обучающихся, что необходимо для формирования у них умений и навыков в соответствии с требованиями ФГОС. В рамках Комплекса мер по модернизации системы общего образования большая часть современного оборудования была поставлена в два учреждения: лицей и школу № 12.

IV. Культура
           В муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк» Кировской области 3 муниципальных автономных учреждения культуры: Центр культуры и досуга, Музейно-выставочный центр и Централизованная библиотечная система, объединяющая восемь библиотек. 

           Кроме того, на территории города находятся  культурно-развлекательный центр «Дружба» - некоммерческое партнёрство, по сути – частное предприятие и районный центр «Янтарь» - собственность муниципального образования «Кирово-Чепецкий муниципальный район».

          В городе принята и действует долгосрочная муниципальная программа «Развитие культуры в муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк» Кировской области на 2011-2013 годы». 

            Анализируя значения показателей по оценке эффективности деятельности  органов местного самоуправления муниципального образования город  Кирово-Чепецк, стоит отметить, что на протяжении двух лет они остаются стабильными: 

-уровень фактической обеспеченности учреждениями клубного типа составляет 40% ( по сравнению с 2009 и 2010 годом произошёл рост на 5% за счёт сокращения численности населения);

- уровень фактической обеспеченности библиотеками – 100% (по сравнению с 2009 годом произошёл спад на 12%, связанный с оптимизацией библиотечной сети: в 2010 году четыре библиотеки были закрыты и две реорганизованы в одну);

- парков культуры и отдыха в городе Кирово-Чепецке нет;

- здания учреждений культуры находятся в удовлетворительном состоянии, капитального ремонта не требуют.

        Существующие сегодня в Кирово-Чепецке крайне ограниченные площади для занятий любительских объединений, концертной и проектной деятельности испытывают значительный физический и моральный износ материально-технической базы, нет многофункциональной открытой сценической площадки, а городской зрительный зал вмещает всего 120 человек. В городе отсутствуют  необходимые условия для развития современных форм культуры и искусства, современных творческих форм самореализации личности: открытых арт-площадок для выставочной, фестивальной, театральной и инновационной деятельности в области современного искусства. Это является непреодолимым препятствием для современного развития и укрепления культурного сотрудничества Кирово-Чепецка с городами и районами Кировской области и регионами России на качественно новом уровне. Назрела острая необходимость создания в городе многофункционального культурного центра, соответствующего современным мировым стандартам культурно-образовательных, творческих услуг и арт-рынка.

        Город Кирово-Чепецк участвует в конкурсе на строительство в средних городах России многофункциональных культурных центров. Конкурс проводится в соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

             Ещё одна проблема отрасли – старение кадров. Молодёжь неохотно идёт работать в сферу культуры. Основная причина - низкая зарплата. В свете Указа Президента № 597 «О мероприятиях по реализации социальной политики»  от 7 мая 2012 года ситуация возможно улучшится. Ещё один положительный момент – строительство муниципального жилья в рамках реализации программы «Служебное жильё», что  позволит  привлечь молодых специалистов в отрасль.
V. Физическая культура и спорт
В городе Кирово-Чепецке в  2012 году к регулярным занятиям физической культурой и спортом привлечены более 16, 7 тыс. человек, что составляет 21,6% населения города Кирово-Чепецка.

Спортивно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу с детьми, подростками и молодежью осуществляют 3 детско-юношеских спортивных школы (далее - ДЮСШ), станция юных туристов, Кирово-Чепецкая школа бокса «Чемпион» (далее - КЧШБ «Чемпион»), 4 детских клуба по месту жительства (далее-детские клубы), военно-спортивный технический  клуб «Афган» (далее - ВСТК «Афган»).

В  3 спортивных школах, станции юных туристов, КЧШБ «Чемпион», 4 детских клубах и ВСТК «Афган»   занимаются  более 4000 детей, подростков и молодежи.

Финансирование отрасли физическая культура и спорт в 2012 году осуществлялось   в рамках  долгосрочной муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и    спорта в муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк на  2011-2013 годы»    и         ведомственной целевой программы  «Организация предоставления дополнительного        образования детям в области физкультуры, спорта и подготовки спортивного резерва в    городе Кирово-Чепецке на 2011 – 2013 годы».  На реализацию программ в 2012 году было выделено 48 596,5 тыс.руб. 

     Анализируя значения показателей по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования стоит отметить, что за последние 4 года  они постепенно растут. Динамика роста показана в таблице: 

	Доля населения систематически занимающихся физической культурой и спортом к общему числу населения
	2009

 год
	2010 

год
	2011

 год 
	2012

 год
	2013

год

	
	14,96
	17,86
	19,48
	21,68
	22,4

	Численность населения занимающегося физической культурой и спортом
	12 479
	14 733
	15 513
	16 738
	17 293


Необходимо отметить  позитивные факторы сферы физической культуры и спорта в городе Кирово-Чепецк, такие как:

· в детских спортивных школах за последние годы сконцентрировался положительный опыт работы с детьми и молодёжью;

· в различных спортивных организациях города сегодня     имеются опытные специалисты, способные воспитывать            спортсменов высокого класса и передавать положительный опыт молодёжи;

· в городе Кирово-Чепецке  проводится большое количество спортивных соревнований для различных категорий населения,     которые проходят на высоком организационном уровне. 

Говоря о позитивных моментах, нужно отметить  и                   отрицательные факторы влияющие на развитие физической         культуры и спорта в городе Киров- Чепецке.

· отсутствие чётко выстроенных  связей между организациями, работающими в сфере физической культуры и спорта; 

·  очень слабая инфраструктура физической культуры и спорта;

· отсутствие политики  по   формированию  надёжного            кадрового резерва всех категорий работников физической культуры;

· отсутствие мониторинга развития отрасли.
Устранение факторов, тормозящих процесс  развития сферы физической культуры  и спорта невозможно осуществить в     отдельно взятых учреждениях и организациях. Нужна  консолидация усилий  исполнительной власти, детско-юношеских спортивных школ,     коллективов физкультуры и общественных организаций сферы физической культуры и спорта. 

VI.  Жилищное строительство и обеспечение граждан  жильём
В  2012  году общая площадь жилищного фонда города Кирово-Чепецка составила 1798,2 тыс. кв. метров, что в пересчете на душу населения (при среднегодовой численности 77,9 тыс. человек) составляет 23,1кв. метров на человека. На 2013-2015 годы прогнозируется рост площадей жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, что является положительным фактором.  
Структура жилищного фонда представлена преимущественно 5-ти этажными и 9-ти этажными зданиями (51,3 % и 31,3% от общей площади соответственно), индивидуальные жилые дома не играют значительной роли, составляя всего 3,4% (59 тыс. кв. метров) от общей площади жилищного фонда.

Город Кирово-Чепецк является наиболее обеспеченным муниципальным образованием Кировской области по уровню обеспеченности жилищного фонда инженерным оборудованием. Средний уровень благоустройства жилищного фонда составляет 97,2%, что выше даже уровня областного центра.

В 2012 году было введено в эксплуатацию 7800,2 кв.м. общей площади жилых домов, что ниже уровня 2011 года на 4530,9 кв.м. Понижение связано с отсутствием спроса на жилье, соответственно заинтересованность застройщиков отсутствует. В настоящее время планируется выставить 3 земельных участка на аукцион для строительства многоквартирных домов. На 2013 – 2015 гг. планируется увеличение ввода жилья с 3 % до 9 %.
Значения показателей площадей  земельных  участков,  предоставленных  для  строительства на  территории  муниципального  образования  «Город  Кирово-Чепецк»  Кировской  области  за  период 2009-2012  год  изменяются  в  сторону  увеличения.

Площадь земельных участков , представленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания  протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение  на ввод в эксплуатацию  (3-х летка) за 2012 год  в  сравнении  с  таким  же  показателем  за  2011  год  наблюдается  тенденция    к  снижению,  что  свидетельствует  о  том,  что с  момента  получения  разрешения  на  строительство  в  течение  3-х  лет  гражданин  вводит  объект в  эксплуатацию. Безусловно, изменение  показателя  в  таком  направлении  является положительным фактором.

Повышение  показателя  за  2010  год  в  сравнении  с  отчетным  2012  годом связано  с  кризисным  состоянием  общества  в  целом  по  России.

(5-и летка) Анализируя  показатель (16777 кв.м.) за 2012 год  в  сравнении  с  такими  же  показателями  за  прошлые  года  наблюдается  тенденция  к  увеличению,  что  свидетельствует  о  том,  что с  момента  получения  разрешения  на  строительство  в  течение  5-и  лет  застройщик не  вводит  объект в  эксплуатацию. Безусловно, изменение  показателя  в  таком  направлении  отрицательно. На 2013-2015 годы идет уменьшение данного показателя, что приведет к снижению долгостроев.

Повышение  показателя  до  2012  года  и его уменьшение после отчетного периода также связано  с  кризисным  состоянием  общества  в  целом  по  России.

Основной задачей муниципального образования  «Город  Кирово-Чепецк»  Кировской  области  в жилищной сфере является  наращивание объемов строительства жилья и увеличение его доступности для граждан. Данная задача решается в рамках приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

Администрацией  муниципального  образования  «Город  Кирово-Чепецк»  Кировской  области  на  официальном  сайте   ведется  раздел  «Инвестиционные  площадки»  с  целью  информирования и  привлечения потенциальных  инвесторов.

Немаловажную  роль  играет вовлечение в оборот новых земельных участков в целях  стимулирования  развития жилищного строительства, малоэтажного жилищного строительства.

В  основном, земельные участки выделяются гражданам под индивидуальное  жилищное  строительство,  что  влечет  за  собой обязанность органа  местного  самоуправления обеспечить оказание содействия обустройству территорий посредством строительства объектов инфраструктуры.

Целями муниципального  образования  «Город  Кирово-Чепецк»  Кировской  области  в  данной  отрасли являются содействие развитию жилищного строительства, иному развитию территорий, развитию объектов инженерной инфраструктуры, объектов социальной инфраструктуры, транспортной инфраструктуры в целях формирования благоприятной среды жизнедеятельности человека и общества, в том числе безопасных и благоприятных условий проживания для всех категорий граждан  на  территории  муниципального  образования  «Город  Кирово-Чепецк»  Кировской  области.
VII. Жилищно-коммунальное  хозяйство
Коммунальное  хозяйство города Кирово-Чепецка составляют: тепловые  сети - 159 км, водопроводные  сети - 132 км, канализационные  сети  151 км, электрические  сети - 1286 км, газовые  сети - 227 км,  очистные  сооружения  водозабора (пропускной  способностью  70 тыс. куб. м /сутки),  очистные  сооружения  канализации (пропускной  способностью  52 тыс. куб. метров /сутки). 

Износ  основных  средств  коммунального  хозяйства  составляет  60%,  требуют  замены:  38 км,  тепловых  сетей, 115 км водопроводных  сетей, 144 км канализационных  сетей, 49 км электросетей. Очистные  сооружения  водозабора  и  канализации  нуждаются  в  капитальном  ремонте,  реконструкции  и  модернизации  на  общую  сумму  более  500 млн. рублей. Основные  аварии  в  городе Кирово-Чепецке  происходят  на  сетях  водоснабжения.

Сфера  жилищно-коммунального хозяйства города Кирово-Чепецка требует значительных инвестиций,  по  самым  ориентировочным  подсчетам только  на  замену сетей водоснабжения,  канализации,  тепловых  сетей  требуется  1370 млн. рублей.  

 Первоочередной задачей в жилищно-коммунальном  хозяйстве  города Кирово-Чепецка является  необходимость  организации  учета  потребления  всех  коммунальных  ресурсов, а  также  создание  условий  для  реализации  инвестиционных  проектов  по  ремонту,  модернизации  и развитию  инженерной  инфраструктуры.

В  коммунальном  хозяйстве  необходимо  решение  проблемы  повышения  эффективности  и  надежности  работы  коммунальной  инфраструктуры  путем  ее  модернизации  при  обеспечении  доступности  коммунальных  ресурсов  для  потребителей,  при  этом на  уровне  города Кирово-Чепецка требуется  создание  условий  для  эффективного  инвестирования  в  коммунальную  инфраструктуру.

 Для  осуществления  вышеуказанных  задач  необходимо  выполнение  следующих  мероприятий:

- обеспечение  регламентации  взаимоотношений  собственников  помещений  в  многоквартирном  доме  с  управляющими  организациями, ресурсоснабжающими  организациями  в  целях  повышения  ответственности  сторон  за  обеспечение  надежности, эффективности  и  качества  коммунальных  и  жилищных  услуг;

      По  разделу  «Жилищно-коммунальное  хозяйство»  из  4-х    показателей   в  2012  году  по  сравнению  с  2011  годом  по  3-м  показателям  изменений  нет,  по  показателю «доля  населения, получившего  жилые  помещения  и  улучшившего  жилищные  условия  в  отчетном  году,  в  общей  численности населения,  состоящего  на  учете  в  качестве  нуждающихся  в  жилых  помещениях»  наблюдается   положительная  динамика  с  1,4%  до  2,6%. (получено  очередниками  по  федеральному  закону сертификатов  на  приобретение  жилья  больше,  чем  в  2011  году).        
VIII.  Организация  муниципального управления


Концепция разграничения компетенции, заложенная Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», основана на установлении исчерпывающего перечня вопросов местного значения. Очевидно, что для полноценного и качественного решения вопросов местного значения особую важность приобретает построение эффективной системы управления в структуре исполнительных органов местного самоуправления, внедрение механизмов результативного управления.

Доля налоговых и неналоговых доходов в бюджете муниципального образования за 2012 год составила 78,76% в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций). На 2013 год доля налоговых и неналоговых доходов первоначально запланирована в размере 92,2% или с ростом к 2012 году на 17%. Значительное увеличение объясняется тем, что бюджет на 2013-2015 годы сформирован без учета субсидий, распределения которых на момент формирования бюджета не было. 

Утвержденным планом по доходам на 2013 год предполагается получить налоговых и неналоговых доходов в сумме 738461,9 тыс. рублей или 90,9% от собственных доходов без учета субвенций.

       Рост расходов  бюджета муниципального образования на содержание работников органов  местного самоуправления в расчете на  одного жителя обусловлен индексацией фонда оплаты труда. Расходы на содержание органов местного самоуправления осуществляются в пределах норматива формирования расходов на их содержание, утвержденных постановлением Правительства Кировской области. За 2012 год  расходы на   одного жителя  муниципального образования  составили 628,6 рублей, что выше уровня 2011 года на 13,9 %. К 2015 году расходы составят 796,2 рублей и увеличатся на 26,7%. 

Среднегодовая численность населения города Кирово-Чепецка 
за 2012 год составила 77,9 тыс .чел. и по сравнению с 2011 годом сократилась на 2,1%. К 2015 году  тенденция снижения численности населения сохранится и составит 73,2 тыс.руб.
Принимая во внимание ярко выраженный кризисный характер демографической ситуации в городе Кирово-Чепецке, необходимо реализовать ряд системных комплексных мер, направленных на улучшение ключевых демографических показателей.

Основными задачами в реализации демографической политики города должны стать:

- поддержка молодых семей в вопросах обеспечения жильем;
- обеспечение потребности семей в услугах дошкольного образования на основе развития всех форм дошкольных образовательных организаций, повышения доступности и качества их услуг;
- профилактика семейного неблагополучия, социальной реабилитации семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, подготовки и комплексного сопровождения семей, принимающих на воспитание детей;
- сокращение уровня смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий за счет повышения качества дорожной инфраструктуры, дисциплины на дорогах, организации дорожного движения;
- обеспечение условий для проведения плановой и внеплановой всеобщей профилактической вакцинации населения с целью снижения риска возникновения очаговых инфекций и инфекционных осложнений;
- привлечение населения к занятиям физической культурой и спортом, организация отдыха и досуга независимо от места жительства, а также разработка механизмов поддержки общественных инициатив, направленных на укрепление здоровья населения;
- разработка мер, направленных на снижение количества потребляемого алкоголя, продажи и потребления алкогольной продукции, осуществление в образовательных учреждениях профилактических программ, направленных на недопущение потребления алкоголя и табачных изделий детьми и подростками.

Реализацию задач по улучшению демографической ситуации планируется осуществлять посредством:

- обеспечения участия в  действующих муниципальных, областных и федеральных целевых программах;
- включения задач и мероприятий, призванных улучшить демографическую ситуацию, в основные направления развития города Кирово-Чепецка на среднесрочную перспективу;

- учета задач по улучшению демографического положения при формировании бюджета города Кирово-Чепецка;

- взаимодействия органов местного самоуправления города Кирово-Чепецка с общественными организациями с целью привлечения их к пропаганде здорового образа жизни, института семьи.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической
 эффективности
В условиях постоянного роста тарифов на энергоресурсы возрастает значение внедрения энергосберегающих технологий, главным образом направленных на сбережение тепловой энергии, на муниципальных объектах ЖКХ, жилищного фонда и социальной сферы. По оценке специалистов, за счет внедрения энергосберегающих мероприятий возможно уменьшение энергопотребления на данных объектах на 35%.

         В  жилищно-коммунальном  хозяйстве  города имеет  место  неучтенное  потребление  энергоресурсов  и  воды (доля  оснащения  квартир  города  Кирово-Чепецка  приборами  учета  холодной  и  горячей  воды  составляет 60% ,  только  30%  многоквартирных  домов  города  имеют  коллективные (общедомовые)  приборы  учета  тепловой  энергии  и  воды),  имеются  факты  слива  теплоносителя  из  системы  отопления  в  отопительный  период, что  приводит  к  сверхнормативному  расходу  горячей  воды,  не  оплачиваемой  потребителями.

В сложившейся ситуации при современном уровне развития техники и технологии выполнение работ по повышению энергоэффективности в бюджетной сфере города приведет к решению комплекса важных экономических и социальных проблем:

· сокращению затрат населения и местного бюджета на приобретение энергетических ресурсов;

· повышению энергетической безопасности;

· устойчивости к будущему повышению цен на энергетические ресурсы;

· уменьшению загрязнения окружающей среды.

          На   реализацию  мер,  направленных  на  стимулирование  энергосбережения  и  повышения  энергетической  эффективности  деятельности,  связанной  с  использование  энергетических  ресурсов  в  городе  Кирово-Чепецке  направлена долгосрочная муниципальная целевая программа ««Энергосбережение и повышение  энергетической  эффективности  в  муниципальном образовании «Город  Кирово-Чепецк»  Кировской  области  на  2011-2015  годы». В рамках данной программы необходимо решить следующие задачи:

· повышение эффективности использования энергетических ресурсов в жилищном фонде, в том числе повышение уровня учета используемых энергетических ресурсов;

· повышение эффективности использования энергетических ресурсов в системах коммунальной инфраструктуры, в том числе  сокращение потерь при их передаче;

· стимулирование производителей энергетических ресурсов, организаций осуществляющих передачу энергетических ресурсов, проводить 
мероприятия по энергосбережению, повышению энергетической  эффективности и сокращению потерь; 

· увеличение количества транспортных средств с высоким классом энергетической эффективности, а также транспортных средств, в которых в качестве моторного топлива используется сжиженный природный газ или биотопливо;

· сокращение расходов местного бюджета на обеспечение энергоресурсами муниципальных учреждений, в том числе повышение уровня учета используемых энергетических ресурсов;

· повышение эффективности пропаганды энергосбережения.
          По  потреблению энергетических ресурсов  в многоквартирных домах  из  5-ти  показателей  по  2-м  показателям  наблюдается  положительная  динамика: удельный  расход  тепловой  энергии  снижен  с  0,34  до  0,316 Гкал/кв.м,  по  горячей  воде  с  30,86  до  26,6 куб.м на  чел.

           Удельный  показатель потребления  по  холодной  воде  практически  на  уровне  2011  года - 42,07 ,  в  2012  году - 42,39 куб.м на чел. ( сказалось  увеличение  норматива  потребления  согласно  постановлению  Правительства  Кировской  области  от  03.08.2011  №114/352, вступившему  в  силу  с  ноября  2011  года).

      Сравнение  удельных  показателей  потребления  по  электроэнергии  и  природному  газу   некорректно,  так  как  в  2011  году  ОАО «Кировэнергосбыт»  не  предоставил  данные  о  потреблении  электроэнергии  в  многоквартирных  домах  города  в  связи  с  отсутствием  такого  учета (предоставлены  сведения  по  объему  потребления  населением  всего  города),  а  ООО «Газпром межрегионгаз Киров»  не  ведет  учет  по  количеству  проживающих  граждан,  которым  отпущен  природный  газ  в  многоквартирных  домах.  

По  потреблению энергетических ресурсов  в   муниципальных бюджетных учреждениях  наблюдается положительная динамика, что является положительным фактором.   
Реализация энергосберегающей политики в городе Кирово-Чепецке должна обеспечить заинтересованность потребителей в экономии энергетических ресурсов, сократить финансовые затраты потребителей, включая население, на оплату потребляемых энергетических ресурсов, улучшить экологическую обстановку.

Глава администрации
муниципального образования
     В.Г.Жилин
Пантелеев Э.В.

(83361)  4-07-70

















































































